



Мargarита Кулигина

Ушла война. Осталась память

По зову Родины на защиту Отечества от немецко-фашистских захватчиков откликнулись многие молодые женщины и девушки, добровольно вступившие в ряды Красной Армии.

Они осваивали военные специальности, строевую и боевую подготовку, наравне с мужчинами испытывали все трудности армейской жизни.

Военной профессии телеграфно-телефонного мастера я обучилась в курсантской роте 13-го отдельного запасного полка связи военно-воздушных сил (13 ОЗПС), базировавшегося вначале в Новосибирске, а затем в Бийске.

После присвоения военного звания младшего сержанта, с командой связистов разных специальностей я была направлена на 1-й Украинский фронт во 2-ю Воздушную Армию. Служила телеграфно-телефонным мастером и полиграфистом в роте связи при штабе 2-го истребительного авиационного корпуса.

Связь в армии имеет ключевое значение, влияет на весь ход военной операции. Поэтому работа связистов сложная и ответственная, подчинена военной дисциплине.

Крылатые воины Воздушной Армии громили врага на земле и в воздухе. Они помогли доблестным советским пехотинцам, танкистам и артиллеристам сокрушать врага. Тысячи героев, совершивших бессмертные подвиги, вышли из рядов Воздушной Армии.

Боевой путь авиаторов корпуса прошел по тернистым дорогам Калининского, Волховского, Белорусского, Степного и 1-го Украинского фронтов, был блестяще закончен в победном строю крылатых, в небе поверженного Берлина и Праги.

За свои боевые успехи 2-я Воздушная Армия и в том числе все авиаторы, получили 36 благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

Среди награжденных орденами и медалями были и связисты. Я тоже награждена медалями: «За взятие Берлина» и «Освобождение Праги».

Дорогие ветераны и труженики тыла! Спасибо каждому из вас за эту Победу!

День Победы – общий праздник

■ 9 мая 2006г. отмечалась 61-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Весомый вклад в Великую Победу внесли воины-сибиряки, в числе которых были и ветераны новосибирской энергосистемы.

Среди бывших энергетиков – 115 человек, непосредственно принимавших участие в боевых сражениях на фронтах Великой Отечественной войны, и 384 труженика тыла. Непосредственно принимали участие в боевых операциях на фронтах Отечественной войны и партизанских отрядах Е.А.Ромашко, М.А.Кулигина, А.М.Давидович, А.М.Огнев, П.П.Поляков, Н.П.Поликарпенко, С.Н.Соловей, А.П.Щербаков, К.С.Баксичев, Г.С.Плотников, А.К.Фадин, С.М.Писарев, Е.А.Якименко, А.А.Михеев, В.П.Воробьев, В.А.Сметанин, И.С.Долгопятов, С.А.Логачев, Н.И.Решетников, А.Д.Муха, И.А.Матвеев, А.Я.Овсянникова и многие другие. Большинство участников войны за проявленное мужество и отвагу награждены боевыми правительственными наградами. Наши земляки ковали Победу в цехах предприятий, на полях совхозов и колхозов. В военное время работали на предприятиях энергосистемы работали Е.Я.Костина, Н.С.Папакин, А.В.Шадрова, А.Ф.Палкин, В.Л.Якушев, А.Ф. Фаломеева, Р.А.Истомина, И.М.Костенко, М.М.Землякова и другие.

Накануне Дня Победы для ветеранов-энергетиков ОАО «Новосибирскэнерго» проведено праздничный вечер. Доброй традицией стало вручение приятных подарков, поздравительных открыток. На вечере было много воспоминаний о военном лихолетье и о том, как потом все вместе восстанавливали разрушенную неприятелем страну. Ветераны пели под баян душевные песни и задорные частушки, танцевали под мелодии своей молодости.

В этот вечер прозвучало немало теплых слов признательности и благодарности. Владимир Соловьянов, председатель Совета директоров ОАО «Новосибирскэнерго», от всей души пожелал всем ветеранам здоровья и долголетия, ведь «на алтарь Победы было положено немало сил и энергии». Наталья Рожкова, директор по управлению персоналом, поблагодарила всех воинов и тружеников тыла за их самоотверженность и отвагу. «Спасибо за жизнелюбие, патриотизм и доблесть! За вашу Победу!» – обратился ко всем ветеранам Николай Зуев, председатель Совета ветеранов ОАО «Новосибирскэнерго».

В ЗАО «РЭС» также прошли традиционные праздничные мероприятия в честь Дня Победы. Всех участников боевых сражений и тружеников тыла поздравляет ветеран ВОВ, бывший инженер-релейщик филиала «Новосибирские городские электросети» Иван Шахурин и от всей души дарит им свои стихи:

*Вот и зажили ваши раны
За срок прошедших многих лет.
Вас поздравляем, ветераны,
Войне мы скажем громко: «Нет»!
Кто был танкист, а кто в пехоте,
Комроты был - мы вспомним всех,
Кто в бой ходил с остатком роты –
Поздравим с праздником мы тех.
Потом почтим мы память павших,
На поле брани их не счесть,
Во славу Родины не вставших,
Но защитивших ее честь!
Бокалы выше мы поднимем,
За павших вьтъем не пеша
И добрым словом их помянем,
Чтоб не злوبيлась их душа.
(1973г.)*

